



Η ΣΗΜΕΡΙΝΗ ΜΑΣ ΘΕΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ Ε.Σ.Σ.Δ.

(Άρθρο της Ευρωπαϊκής Γραμματείας της 4ης Διεθνούς)

Είναι αδύνατο να ελευθερωθούμε απ' αυτές τις αντιφάσεις με μια όρολογική σβούρα (κράτος «εργατικό»—ή «όχι κράτος εργατικό») Πρέπει να πάρουμε τα γεγονότα όπως είναι... Πρέπει να φτιάσουμε την πολιτική μας παίρνοντας για άφετηρία τις πραγματικές σχέσεις και αντιφάσεις. Δεν επισημασσε καμιά ιστορική αποστολή στο Κρεμλίνο. Είμαστε και μένουμε αντίθετοι στην κατάχτηση καινούργιων εδαφών από το Κρεμλίνο. Είμαστε υπέρ της ανεξαρτησίας της σοβιετικής Ουκρανίας κι' αν οι Ρώσοι της Μπιελο-Ρωσίας το θέλουν, είμαστε και υπέρ της δικής τους ανεξαρτησίας. Ταυτόχρονα στα μέρη της Πολωνίας που κατέχει ο Κόκκινος Στρατός οι αγωνιστές της 4ης Διεθνούς πρέπει να παίζουν αποφασιστικό ρόλο στις απολλοτριώσεις των γαιοκτημόνων και των καπιταλιστών μοιράζοντας τη γη στους χωριάτες, δημιουργώντας σοβιέτ κι' επιτροπές εργατών κ.λ.π. Κάνον-

τας έτσι, πρέπει να διατηρήσουν την πολιτική τους ανεξαρτησία, πρέπει να αγωνιστούν στις εκλογές για τα σοβιέτ και τις εργοστασιακές επιτροπές, για την απόλυτη ανεξαρτησία των επιτροπών από την γραφειοκρατία και πρέπει να κάνουν επαναστατική προπαγάνδα, με πνεύμα δυσπιστίας απέναντι στο Κρεμλίνο και στους τοπικούς του πράχτορες. Αυτή είναι και σήμερα η θέση μας σχετικά με τα καθήκοντά μας στις ελεγχόμενες από την ΕΣΣΔ χώρες. Κ' εκεί όμως, όπως και στην παγκόσμια κλίμακα, το ζήτημα της υπεράσπισης της κρατικής ιδιοκτησίας των μέσων της παραγωγής της ΕΣΣΔ και των προοδευτικών οικονομικών και κοινωνικών μέτρων που εφαρμόστηκαν στις ελεγχόμενες απ' αυτήν χώρες είναι σήμερα ύποταγμένο πρώτα απ' όλα στην άμυνα των συμφερόντων της παγκόσμιας προλεταριακής επανάστασης. Κι' αυτή η άμυνα επιβάλλει, τόσο στην ΕΣΣΔ όσο και στον υπόλοιπο

κόσμο, αμείλιχτο αγώνα για την επαναστατική ανατροπή της θερμοδωρικής γραφειοκρατίας κι' ενάντια στη βεβίσιονιστική και αντιπρολεταριακή πολιτική των σταλινικών κομμάτων. «Το κύριο πολιτικό κριτήριο για μας, —έγραφε ο Τρότσκι,—δεν είναι η μεταβολή των σχέσεων ιδιοκτησίας στη δείνα ή στην τάδε περιοχή, όσο σημαντική κι' αν είναι αυτή καθεαυτή, αλλά οι μεταβολές στη συνείδηση και την οργάνωση του παγκόσμιου προλεταριάτου, ή ένιχση της ικανότητάς του να υπερασπίζει τις προηγούμενες κατακτήσεις του και να κάνει καινούργιες. Από αυτή την άποψη, η μόνη αποφασιστική άποψη, ή πολιτική της Μόσχας, παραμένει σά σύνολο, διατηρεί απόλυτα τον αντιδραστικό της χαρακτήρα και είναι το κύριο εμπόδιο στο δρόμο της παγκόσμιας Επανάστασης». (Άρθρο της Ευρωπαϊκής Γραμματείας από την «4η Διεθνή» του «Φλεβάρη του 1946.)

Η ΘΕΣΗ ΜΑΣ ΠΑΝΩ ΣΤΟ ΑΝΤΑΡΤΙΚΟ

ΠΡΟΣ ΑΠΟΦΥΓΗ ΠΑΡΕΣΤΗΡΙΣΜΩΝ-ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΛΟΘΕΑΝΤΕΣ

Για να μη νομισθεί (από τους λογής-λογής καλοθελητές) ότι δίνουμε συχωροχάρτι στη Σταλινική πολιτική μέσα στο Ανταρτικό (παλιό και τωρινό) με το χαριετιστήριο μήνυμά μας προς την κυβέρνηση της «Ελευθερίας Ελλάδας» (8 του Γενάρη 1948) αναδημοσιεύουμε την κομματική μας θέση πάνω στο Δημοκρατικό Στρατό από την «ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΑΛΗ» το έπλημον όργανο του ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

Το νέο ανταρτικό κίνημα σε σχέση με το παλιό είναι πιο προοδευτικό γιατί είναι απαλλαγμένο από τις εθνικιστικές αυταπάτες και στηρίζεται στη συμπάθεια των καταπιεζομένων στρωμάτων του χωριού και της πόλης. Γι' αυτό και το ενισχύουμε με όλα μας τα μέσα, ανεξάρτητα από τη διαφάνεια που έχουμε για το βασικό του σκοπό, που κατά την επίσημη του ήγηση είναι ή κυβέρνηση έθνικης ένότητας με συμμετοχή του ΕΑΜ και συνεργασία των τάξεων στα πλαίσια της Λαϊκής Δημοκρατίας. Σ' αυτή τη θέση εμείς οι επαναστάτες—διεθνιστές αντιτάσσουμε τη δική μας που εκφράζει και τον πόθο όλων των προοδευτικών στοιχείων του ανταρτικού κινήματος: την κυβέρνηση των εργατών και χωρικών και τη Σοβιετική Σοσιαλιστική Δημοκρατία στην Ελλάδα.

Η κεφαλαιοκρατία βλέποντας τον κίνδυνο να συνδεθεί το αντίρτικο με το επαναστατικό εργατικό κίνημα στις πόλεις που αυτό θα οδηγούσε στο τέλος της κυριαρχίας της αποφάσισε να το αντιμετωπίσει με το καυτό σίδερο. Τα μέσα που χρησιμοποίησαν οι Γερμανοί ιμπεριαλιστές είναι «φι-

λανθρωπία» μπροστά σε αυτά που θέτει σε εφαρμογή ή ντόπια κεφαλαιοκρατία, όπως είναι ή εχτόπιση μέχρι τον τέταρτο βαθμό συγγένειας των οικογενειών των ανταρτών, κλείσιμο του τύπου των άπεργιών, το συστηματικό χαμήλωμα του βιοτικού επιπέδου των εργατών κτλ. Αυτά όμως σπρώχνανε τους αγρότες να ακολουθήσουν οικονομικά τους αντίρτες. «Επειτα οι περιφρονηστικές επιτηρήσεις δέδιναν σε τίποτα άλλο από απαγορεύσεις στους στρατοκράτες, γιατί οι φαντάροι σε όλες τις επιχειρήσεις προτιμούνε τη συναδέλφωση με τους αντίρτες και την επιστροφή στις οικογενειές τους. Μέσα στα πλαίσια της αποσύνθεσης του καπιταλισμού και της ογκομένης αγανάχτησης των καταπιεζομένων στρωμάτων αν το κίνημα βρισκότανε κάτω από μια ταξική γραμμή θα έμπαινε ζήτημα κατάληψης της εξουσίας από τους εργάτες και τους φτωχούς χωρικούς. Οι σταλινικοί όμως που επηρεάζουν την ήγηση του κινήματος είναι διατεθειμένοι σ' ένα νεύμα της κεφαλαιοκρατίας που θα σημαίνει «Ελάτε στην κυβέρνηση και υποστηρίξτε μας και θα σας δώσουμε γενική άμνηστία», να το διαλαλίσουν. Η πλειονοψηφία όμως των ανταρτών φαίνεται πως δεν είναι αποφασισμένη να ακολουθήσει την ήγηση της στην προδοσία. «Ετσι το ανταρτικό κίνημα στην Ελλάδα πρέπει να το αντικρούσουμε σά μόνιμη κατάσταση. Για αυτό εκτός από την ιδεολογική μας έπαφή πρέπει να συνδεθούμε και στενότερα μαζί του.

Εξωτερικό Δελτίο

Συλλήψεις Γάλλων Τροτσκιστών

ΠΑΡΙΣΙ, Δεκέμβρης—Δεν είναι καθόλου έκπληκτικό ότι τα χτυπήματα της Κυβέρνησης κατευθύνονται πρό παντός εναντίον των Τροτσκιστών. Η σ. Ζακελίν Οντάν, οι Κλωντ Κούντ, ο Ζακ Ντανό, μέλη του ΚΑΚΓ, και ο δσπαδός του κόμματός μας Φρανσουά Πιλλέ, πιάστηκαν, γιατί τοιχοκόλλουσαν αφίσες για την γενική άπεργία.

Ελευθερίες του Νεχρού

ΒΟΜΒΑΗ, Δεκέμβρης—Ο σ. Μαντεκάρ ήγετικό στέλεχος του Μπολσεβίκου—Λενιστικού Κόμματος Ινδιών, είναι ακόμα στη φυλακή χωρίς να έχει περάσει από δίκη. Αυτό είναι μια απόδειξη των «Ελευθεριών» που μπορεί να έχει ο Ινδικός λαός κάτω από την Έθνικη Κυβέρνηση του «Σοσιαλιστή» Νεχρού. Ο συντροφός μας πιάστηκε γιατί διέδινε μιά άπεργία ύφαντουργών στη Βομβάη. Οι εργάτες των Ινδιών ζητήσανε την άπελευθέρωση του σ. Μαντεκάρ κι' οργανώθηκε μιά μεγάλη καμπάνια διαμαρτυρίας για την άπελευθέρωση του.

4850 ψήφους Αμερικάνος Τροτσκιστής

ΝΕΑ-ΥΟΡΚΗ, Δεκέμβρης—Στη Βοστώνη στις εκλογές των σχολικών Συμβουλίων, ο Τροτσκιστής Λόρενς Τραϊνор ύποψήφιος του Σοσιαλιστικού Έργατικού Κόμματος πήρε 4,850 ψήφους. Η συμμετοχή των ψήφων που συγκέντρωσαν ο συντροφός μας είναι ολοφάνερη μέσα στην άμυρη αντίδραση, της Αμερικανικής «Δημοκρατίας».

Ινδός Μπολσεβίκος Λενιστής στην Γερουσία

ΚΟΛΟΜΒΟ, Δεκέμβρης—Ο σ. Δ. Περέρας μέλος του Μπολσεβίκου—Λενιστικού Κόμματος (Ινδικού Τμήματος 4ης Διεθνούς) εκλέχτηκε στην Γερουσία από το Κοινοβούλιο της Κεϋλάνης. Από την πρώτη κιόλας συνεδρίαση ο σ. Περέρα ύποστηριξε την διεκδίκηση για την κατάργηση της Γερουσίας.

Πρώτο Συνέδριο των Ιταλών 4ο Διεθνιστών

ΦΟΤΖΙΑ, Δεκέμβρης—Στις 16 & 17 του Νιόβρη έγινε στην Φότζια το πρώτο Έθνικ Συνέδριο του Έργατικού Κομμουνιστικού Κόμματος Ιταλίας (Τμήματος 4ης Διεθνούς) σ' αυτό πήραν μέρος πολλοί αντιπρόσωποι από το Μιλάνο, Ρώμη, Νεάπολη, Καμπανία, κ.τ.λ. Το συνέδριο συζήτησε, με την παρουσία ενός αντιπροσώπου της 4ης Διεθνούς, την έκθεση δράσης που παρουσίασε το Πολιτικό Γραφείο, την Έθνικη, και Διεθνή πολιτική κατάσταση, το συνδικαλιστικό ζήτημα. Τη σχέση ανάμεσα στο Κόμμα και στη 4η Διεθνή και το κομματικό καταστατικό. Παρά τον αριθμό των θεμάτων και το ζωηρό χαρακτήρα που πήρε ή συζήτηση, το συνέδριο έγινε σε μιά άτμοσφαιρα συντροφικότητας και ομόφωνης προσήλωσης στη 4η Διεθνή.

ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΑ ΤΗΣ 4ΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ

ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΟΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΓΕΡΜΑΝΟΥΣ ΕΡΓΑΤΕΣ!

Έναντι στη διάλυση 682 εργοστασίων! Έναντι στα νέα μέτρα πείνας των Δυνάμεων κατοχής!

Η διάλυση 682 εργοστασίων στην δυτική ζώνη της Γερμανίας, που αναγγείλιανε εδώ και ένα μήνα ή αμερικανική και ή βρετανική στρατιωτική κυβέρνηση, έχει άρχισει στην πραγματικότητα. Παρά τις κοινές διαμαρτυρίες των γερμανικών εργατικών οργανώσεων και παρά τις πολυάριθμες δημόσιες κριτικές στις σύμμαχες χώρες, συνεχίζεται ή πραγματοποίηση ενός προγράμματος απογύμνωσης μιάς ζωτικής βιομηχανίας κι' αυτό για τις ύποτιθέμενες επανρθώσεις των ζημιών του πολέμου. «Ετσι ο γερμανικός λαός, το πρώτο θύμα του φασισμού του Χίτλερ, «τιμωρήθηκε» μιά φορά ακόμα. Τη στιγμή που είναι ολοφάνερο πως ή κατεστραμμένη ευρωπαϊκή οικονομία δεν μπορεί να ανασυγκροτηθεί χωρίς να άποκατασταθεί ή παραγωγική δυναμικότητα του βιομηχανικού της κέντρου στη Γερμανία, οι κυρίαρχες δυνάμεις εφαρμόζουν αμείλιχτα μέτρα. Το πρόγραμμα της διάλυσης που το διευθύνει ο στρατηγός Κλέϊ, δεν αντιπροσωπεύει μονάχα ένα μεγαλύτερο ξεχαρβάλωμα της γερμανικής παραγωγής, αλλά είναι και ένα αδιάκοπο φρόνο σε κάθε πραγματική προσπάθεια για μιά ευρωπαϊκή ανασυγκρότηση και άπ' αυτή την άποψη μεγαλώνει την εξαθλίωση εκατομμυρίων εργατών, όχι μονάχα στη Γερμανία, μα σε όλη την ευρωπαϊκή ήπειρο. Όλα τα δημοφιλή λόγια για τη φιλανθρωπία του σχεδίου Μάρσαλ δεν μπορούν παρά να κρύβουν αυτό το άτιμο έγκλημα.

ΕΣΣΔ, από το ληστρικό καθεστώς των σταλινικών. Το πραγματικό αποτέλεσμα της διάλυσης δεν μπορεί να είναι άλλο παρά ή εκμύδνηση του δυναμικού ανταγωνιστή της καπιταλιστικής παραγωγής στην Αμερική και στη Μεγάλη Βρετανία. Δηλαδή μιά καταστροφή πέρα για πέρα του βιομηχανικού πλούτου που θα μπορούσαν να χρησιμοποιήσουν οι Γερμανοί εργάτες για να αναδιοργανώσουν την ίδια τους τη χώρα καθώς και όλη την Εύρώπη. Για να προλάβουν κάθε πιθανή αντίσταση από μέρους των Γερμανών εργατών ενάντια σ' αυτή την έγκληματική καταστροφή του βιομηχανικού πλούτου, οι Δυνάμεις της κατοχής κατακρατούν εδώ και πολλούς μήνες τα πιο αξιόλογα στοιχεία από τις μερίδες διατροφής του λαού—τις λιπαρές ούσιες. Κι' αυτή τη στιγμή που ο Συνδεσμός των Γερμανών γιατρών, που τον έχουν αναγνωρίσει οι σύμμαχοι, έκανε μιάν άνοιχτή έκκληση «στην παγκόσμια συνείδηση να μην άνεχθεί περισσότερο τη φοβερή κατάσταση της ύγείας του γερμανικού λαού», που όπως το τονίζουν οι επιστήμονες, αποτελεί ένα μεγάλο κίνδυνο «για την ασφάλεια του υπόλοιπου κόσμου». Στο άτιμο έγκλημα της καταστροφής της βιομηχανίας οι νικητές Αμερικάνοι και Έγγλέζοι προσθέτουν και το έγκλημα της προμελετημένης πείνας ενάντια στο λαό.

Η ΕΣΣΔ, που ελέγχεται από τη σταλινική γραφειοκρατία, πρέπει να πάρει τα 25οα από τα εργοστάσια που διαλύθηκαν. Οι «καινούργιες δημοκρατίες», που είναι σύμμαχες της, μιά καλή μερίδα από το υπόλοιπο που μένει. Παντού τα κομμουνιστικά κόμματα που ελέγχονται από το Στάλιν καθώς και οι φεφοριστικές σοσιαλδημοκρατίες που είναι συνδεμένες με δυτικούς σύμμαχους άγανίζονται ποιάς να ξεπεράσει τον άλλον στις σοβινιστικές τους καμπάνιες ενάντια στο γερμανικό λαό. Πρέπει να ξεσηκώσουμε τη συνείδηση των εργαζομένων όλου του κόσμου, πάνω από

τά κεφάλια των προδοτικών «εργατικών» κομμάτων, ενάντια σ' αυτό το έγκλημα. Η 4η Διεθνή και τα τροτσκιστικά κόμματα σ' όλοκληρο τον κόσμο, κάνουν έκκληση στους εργάτες στις Ένωμένες Πολιτείες, στην Μεγάλη Βρετανία, τη Γαλλία και σ' άλλα μέρη του κόσμου, για να ύψωσουν τη φωνή τους και να σταθούν αλληλέγγυοι με τους Γερμανούς εργάτες. Απαιτήστε από τις κυβερνήσεις σας ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΑΜΕΣΩΣ Η ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΓΕΡΜΑΝΙΚΩΝ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΩΝ! ΝΑ ΔΟΘΟΥΝ ΞΑΝΑ ΟΙ ΜΕΡΙΔΕΣ ΑΠΟ ΛΙ ΠΑΡΕΣ ΟΥΣΙΕΣ ΣΤΟΝ ΠΕΙΝΑΣΜΕΝΟ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟ ΛΑΟ! Έργαζόμενοι όλου του κόσμου δεν έχουν να κερδίσουν τίποτα από την καταστροφής βιομηχανικής δυναμικότητας στην Γερμανία και το πέταγμα από τα εργοστάσια εκατοντάδων χιλιάδων Γερμανών εργατών. Αυτό αντίθετα όφείλει μονάχα τους καπιταλιστές, κυρίαρχους του κόσμου. Αυτό δεν ενισχύει παρά μονάχα το οικονομικό χάος που βασιλεύει στην Ευρωπαϊκή ήπειρο και που ύπάρχει κίνδυνος να παρασύρει τον κόσμο ολόκληρο πίσω του. —ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΑ ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ! —ΝΑ ΤΑ ΔΙΕΥΘΥΝΟΥΝ ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΤΟΥΣ —ΝΑ ΦΥΓΟΥΝ ΟΛΑ ΤΑ ΣΤΡΑΤΕΥΜΑΤΑ ΚΑΤΟΧΗΣ ΑΜΕΣΩΣ! —ΝΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΣΟΥΝ ΟΙ ΓΕΡΜΑΝΟΙ ΕΡΓΑΤΕΣ ΤΗ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΝ! —ΜΟΝΑΧΑ ΜΙΑ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΓΕΡΜΑΝΙΑ ΜΕΣΑ ΣΤΙΣ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΝΟΡΘΩΣΕΙ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΗΠΕΙΡΟΥ ΓΙΑ ΤΟ ΟΦΕΛΟΣ ΤΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ ΤΗΣ! —ΜΟΝΑΧΑ Η ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΝΑΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΜΠΟΔΙΣΕΙ ΕΝΑ ΚΑΙΝΟΥΡΙΟ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟ ΠΟΛΕΜΟ ΚΑΙ ΝΑ ΦΕΡΕΙ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΥΤΥΧΙΑ! —ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΔΙΑΛΥΣΗΣ! —ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ Η ΚΑΤΑΔΙΚΗ ΣΕ ΠΕΙΝΑ ΤΟΥ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΥ ΛΑΟΥ! Νοέμβριος 1947. Τό Διεθνές Γραφείο της 4ης Διεθνούς. Ύπευθυνος: Γ. Χειμαρίδης Τύπος: Χρ. Γεωργίου, Λοςδς.

ΕΚΚΛΗΣΗ

Επειδή ή έφημερίδα μας είναι άνάγκη να πυκνώσει τις εκδόσεις της και να μεγαλώσει το σχήμα της, έτσι που να μπορεί πιο καλά να έξυπηρετεί τα συμφέροντα του Κυπριακού Προλεταριάτου και του Διεθνούς Κομμουνιστικού Κινήματος, γιαυτό κάνουμε έκκληση στους συντροφούς φίλους και ύποστηρίχτες της έφημερίδας μας για οικονομική ένιχση. Οι έσφορές να στέλλονται στο σύντροφο Γιώργη Χειμαρρίδη, οδός Άγιου Άντωνίου άρ. 1 Λευκωσία, και τα όνόματα ή ψευδώνυμα των έσφορέων θα δημοσιεύονται κάθε Δευτέρα στην «ΕΡΓΑΤΗ».

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like 'Από ομάδα Βαρωσιών £2-0-0', 'Από Λάρνακος » 2-2-0', 'Χρ. Ναθαναήλ, Λάρνακα » 1-0-0', 'Γ. Δαλιτής » 0-5-0', and a total of £5-7-0.

ΑΠΟ ΤΑ ΤΡΑΤΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΔΥΜΟΚΡ. ΣΤΡΑΤΟΥ

ΕΥΠΝΑ ΛΑΕ

Εύπνα, εύπνα λαέ σκληρώνε, εύπνα, εύπνα του κήπου ραγιά! Πάρε πάλι το όπλο στο χέρι, κι' άγωνίσου για τη Λεφτεργιά! Είναι αίσχος να ζεις στην άφάνεια, είναι αίσχος να ζεις στη σκλαβιά, τώρα που όλοι οι λαοί ενάδikian και πολεμάνε για τη Λεφτεργιά! Εύπνα! Δες στα βουνά τους Άντάρτες που σκληρά τους φαίνεται χτυπούν, κι' ένα πόθο και με μιά έλπίδα να πεθάνουν ή να ληφτερωθούν!